

新华社北京2月22日电 2月22日,国家主席习近平致电英国女王伊丽莎白二世,就女王感染新冠病毒致以慰问并祝其早日康复。

习近平表示,我高度重视中英关系发展,愿同英方一道努力,以今年两国建立大使级外交关系50周年为契机,推动双边关系取得新进展。

我市启动新冠肺炎疫苗序贯加强免疫

(见今日第二版)

2022年中央一号文件公布

提出全面推进乡村振兴重点工作

新华社北京2月22日电 (记者高敬于文静)21世纪以来第19个指导“三农”工作的中央一号文件22日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》,全文共8个部分,包括:全力抓好粮食生产和重要农产品供给,强化现代农业基础支撑,坚决守住不发生规模性返贫底线,聚焦产业促进乡村发展,扎实稳妥推进乡村建设,突出实效改进乡村治理,加大政策保障和体制机制创新力度,坚持和加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出,当前,全球新冠肺炎疫情仍在蔓延,世界经济复苏脆弱,气候变化挑战突出,我国经济社会发展各项任务极为繁重艰巨。党中央认为,从容应对百年变局和世纪疫情,推动经济社会平稳健康发展,必须着眼国家重大战略需要,稳住农业基本盘、做好“三农”工作,接续全面推进乡村振兴,确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

文件提出,牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,突出年度性任务、针对性举措、实效性导向,充分发挥农村基层党组织领导作用,扎实有序做好乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示,要坚持稳字当头、稳中求进,扎实有序推进重点工作,以超常超强的力度和更强的执行力,不折不扣完成好今年“三农”各项工作,推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。

《中共中央 国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》全文见今日第四版

要闻简报

2月22日上午,市委书记张雷明在市委、市政府办公楼与居易国际集团控股有限公司董事局主席刘向阳举行工作会谈。

张雷明代表市委、市政府对刘向阳一行来平考察表示欢迎,并简要介绍了市情。张雷明指出,市委提出建设“四城四区”,其中一城就是文旅康养城。平顶山地区区位优势明显,自然生态资源富集,历史文化底蕴深厚,未来发展空间巨大,具有发展文旅康养产业的独特禀赋。欢迎居易国际到平顶山投资兴业,在合作共赢中推动我市文旅康养产业高质量发展,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。

刘向阳表示,非常看好平顶山文旅康养产业发展前景,居易国际将加强沟通对接,深化务实合作,助力平顶山文旅康养城建设。(本报记者 王民峰)

你吃的绿色食品里可能有「鹰城料」

我市已创建三百多万亩绿色食品原料生产基地,全省领先

本报讯(记者田秀忠)2月22日,记者从市政府蔬菜办获悉,农业农村部中国绿色食品发展中心近日发布了2021年全国绿色食品原料标准化生产基地名单,我市宝丰县、郟县、叶县榜上有名。

2021年全国共有31个完成创建期建设的绿色食品原料标准化生产基地通过验收,其中河南省19个,我市占3个,分别为宝丰县的小麦、玉米、花生基地,郟县的小麦、玉米、大豆、花生、红薯基地,叶县的小麦、玉米、大豆、花生基地,基地总面积276万亩。加上2020年已通过验收的舞钢市,全市累计完成创建总面积3098万亩(其中小麦1549万亩、玉米1079万亩、大豆11万亩、花生30万亩、红薯6万亩),占播种总面积的43%,对接加工企业18个,居全省领先地位。

近年来,我市高度重视全国绿色食品原料标准化生产基地创建,始终坚持“以绿色食品原料基地为抓手带动绿色食品发展,以绿色食品认证为基础推动农产品品牌创建,以农产品品牌创建为动力促进农业高质量发展”的理念,得到了农业农村部绿色食品发展中心和省绿色食品发展中心的充分肯定,2020年舞钢市通过农业农村部验收时,平顶山的做法被省农业农村厅誉为“平顶山经验、舞钢模式”,号召全省进行学习。我市先后荣获全省绿色食品工作先进单位、农产品地理标志工作先进单位、全国绿色食品原料标准化生产基地工作先进单位称号。

我市将绿色食品原料标准化生产基地创建经费列入年度重要支出,市、县两级安排专项资金200万元,用于对接企业产品检测、创建验收资料准备、培训等环节。各创建县(市)将现代农业产业园、农业绿色发展先行区、农产品标准化示范区、高标准农田和特色农产品优势区等项目建设与基地创建结合起来,统筹农业产业发展资金、技术和人才,形成合力,提升基地创建质量;引导、支持辖区内农业龙头企业和食品加工企业利用基地生产的原料开发绿色食品,实现农企对接,提升基地产业发展水平和效益。

2021年,我市新获认证绿色食品57个,绿色食品总数达149个,地理标志农产品12个。



发展产业带动就业

2月22日,工人在润灵科技集团有限公司自动化灌装车间内检测中药凉茶包装质量。该公司位于汝州市产业集聚区,主要从事中成药、中药提取物、中药饮片等的研发、制造、销售业务,拥有现代化生产线26条、专业技术人员260余名,吸纳近4000人就业。(本报记者 王尧 摄)

黄庚侗在走访调研分包联系重点企业时强调

尽心竭力化解企业难题 充分激发市场主体活力

本报讯(记者高秋鹏)2月22日,市政协主席黄庚侗到高新区分包联系重点企业走访调研时强调,要深入贯彻落实全省“万人助万企”活动推进会议精神,坚持把“万人助万企”作为推动高质量发展的久之策,帮助企业增强信心,实现更大发展。

市神鹰化工科技有限公司是一家高新技术企业,在“万人助万企”活动的推动下,该公司年产5万吨二(三氯甲基)碳酸酯

项目已经正式投产。黄庚侗认真听取企业产品研发、科技创新、生产工艺等情况汇报,详细询问企业生产经营中还有哪些难题需要帮助解决,并与高新区负责同志、企业负责人一起研究解决方案,现场办公为企业纾困解难。

在平煤神马集团工程塑料有限公司,黄庚侗深入生产车间和包装车间,边走边看、边听边问,了解企业生产经营情况以及未来发展谋

划,询问发展过程中还有哪些实际困难,叮嘱有关负责同志支持和鼓励企业加大研发投入,实现健康可持续发展。

黄庚侗强调,各级各部门要站位全市发展大局,把“万人助万企”活动引向深入,尽心竭力化解企业融资贷款、人才招引、要素保障、市场开拓等难题,充分激发市场主体活力,为高质量发展蓄势赋能,为全面建设社会主义现代化新鹰城作出积极贡献。

本报讯(记者吴学清)我市突出“项目为王”,以重大项目之“进”支撑经济发展之“稳”。去年,全市共实施重点项目356个,累计完成投资1213.5亿元,提前两个月完成年度投资目标,在省重点项目综合考核中位居全省第7名;实现地区生产总值2694.16亿元,同比增长7.1%,高于全省0.8个百分点。

2月21日,记者从市发改委了解到,今年我市定下了全力推进365个重点项目建设,确保全年固定资产投资完成1350亿元,其中亿元以上项目完成投资900亿元的新目标。

虎年春节刚过,从省重点项目建设领导小组传来好消息,我市尼龙化工产业配套氢氨项目、5万吨/年己二腈项目等11个项目入选一季度省重大项目白名单。这些项目在建设过程中将得到包括非安全因素不停工、能耗指标协调等全方位的支持。

氢氨项目是我市打通尼龙产业链上游、发展中国尼龙城的重要补链项目。该项目总建筑面积6万平方米,总投资23亿元。项目建成后,可年产40万吨液氨和4亿立方米氢气。

伴随着我市尼龙新材料产业链条的贯通完善和产业链企业产能的扩大,尼龙新材料产业生产原料需求量剧增。氢氨项目的建设,可实现我市尼龙产业关键原材料本地化生产,直接降低尼龙化工原材料采购成本,进一步拉长尼龙产业链条,增强我市尼龙产业的竞争力。

目前,中国尼龙城建设突飞猛进,以氢氨项目为代表的省、市重点项目共有51个。这些项目规模大、关联紧,尼龙新材料产业呈现出良好的发展态势。

工业投资既是加快转型的迫切需要,也是扩大投资的主攻方向,我市明确提出确保今年完成工业投资500亿元、增长15%以上。基础设施投资完成320亿元以上。(下转第三版)

去年全市实施重点项目三百五十六个,累计完成投资一千二百多亿元

重大项目支撑经济发展稳步前行

好人之歌



2月22日晚,杜全甫在“德耀中原”第八届河南省道德模范颁奖仪式现场。(连朝言 摄)

凡人英雄杜全甫

他不是军人,却每天24小时待命,不管悬崖还是深水,一切险境救援,临危不惧,被称为户外救援专家。

关键时刻,他总是挺身而出,不论对群体还是个人,仗义胆,见义勇为,是市民心中的凡人英雄。

他叫杜全甫,今年52岁,中共党员,平煤神马集团六矿离退休中心副科级协理员、平顶山市永安应急救援队队长,曾获得“全国红十字志愿服务先进典型”、“河南好人”、“省优秀志愿者”、“鹰城好人”、“市道德模范”提名奖、平煤神马集团道德模范等多项荣誉。

2月22日晚,在“德耀中原”第八届河南省道德模范颁奖仪式现场,他身着红色应急救援服,精神抖擞地上台领奖。

震区救援,无畏无惧显大爱

市永安应急救援队基地的展示柜里摆满了杜全甫和救援队的获奖证书,墙上挂满了锦旗,其中一面锦旗上写着“抗震救灾不畏艰险献大爱,千里驰援奋勇争先暖人心”。

这面锦旗来自四川省雅安市宝兴县穆坪镇中学师生,是对杜全甫参加抗震救灾的真诚致谢。

2013年“4·20”四川雅安地震后,杜全甫于4月26日前往震区参加救援。

4月29日,杜全甫和其他救援人员在海拔约2600米的五龙乡东风村排查山体险情时发现安置点岩石松动,有再次发生滑坡的危险,于是立即对安置点群众实施转移,帮助群众挖排水沟、接电线、移帐篷,对安置点上方的山体进行排查,对帐篷附近进行垃圾清理、卫生消毒,预防次生灾害发生,保障了16户居民的生命安全。

在宝兴县穆坪镇临时安置点一所学校的操场上,孩子们因余震不断产生恐惧心理,有3名女生不敢回寝室睡觉。在征得老师的许可后,杜全甫和洛阳的一名队员合住一起,把自己的帐篷让给了那3名女孩。此外,他还为3个家庭贫困的孩子捐款1000多元。

在震区的七天七夜,杜全甫协助排查山体险情16处,转移安置受灾居民30余户。

“你是怎么从矿工走上公益救援路的?”

杜全甫说,他的公益救援之路,可以追溯到18岁。(下转第三版)

第八届河南省道德模范颁奖仪式举行 我市杜全甫获评省见义勇为模范

本报讯(记者孙聪利)2月22日晚,“德耀中原”第八届河南省道德模范颁奖仪式在郑州举行,我市杜全甫获评省见义勇为道德模范。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,培育和践行社会主义核心价值观,省委宣传部、省文明办、省总工会、团省委、省妇联、省军区政治工作局联合开展第八届河南省道德模范评选表彰工作。

本屆河南省道德模范分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老敬亲五个类别。

经过严格规范的评选程序,14人被评选为第八届河南省道德模范,7人获提名奖。

今年52岁的杜全甫是平煤神马集团六矿离退休中心副科级协理员、平顶山市永安应急救援队队长。他倾心公益事业,组织成立的平顶山市永安应急救援队数十次参加公益救援活动。

新冠肺炎疫情发生后,杜全甫积极投身抗疫一线,每天穿着防护服,背着机器在多个小区及厂矿企业、学校等进行义务防疫消杀。